

她把咖啡店开在稻田里，有生意吗

“90后”姑娘赵倩放弃“铁饭碗”返乡创业，咖啡日销售量最高能达到800杯



扫码看视频

小图:赵倩在店里。
大图:赵倩的咖啡店外景。
受访者 供图

在田间地头开咖啡店?是要等农民伯伯早上喝一杯美式再下地干活,还是等放牛的大叔下午来喝杯拿铁放个空?安徽宣城泾县苏红村,还真有一家开在农田里的咖啡店。咖啡门店,还是牛棚改造过来的。12月28日晚,记者联系上咖啡店老板赵倩。由于现在是淡季,她将当天没有卖出去的咖啡免费送给村民品尝。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 张浩

她将废弃的牛棚改造成咖啡店

“今天准备了30杯,只卖出10杯。”赵倩说,她拉住一名过路的村民,请他免费喝了好几杯。赵倩调侃:这个生活在农村的大叔,估计一辈子都没吃过这么多“苦”。

赵倩这间开在乡村稻田里的咖啡店,位于安徽宣城泾县苏红村皖南川藏线上。放眼望去,视线里除了无边农田,就是连绵的山峰。当自驾旅行者经过此地,大多数人都会被稻田中央的咖啡店吸引、驻足、停留,点一杯橘子咖啡,在冬日暖阳里享受片刻田野的清风。

“90后”姑娘赵倩,原本是一名公务员。去年9月,她瞒着家人,做了一个大胆的决定——辞职。放弃别人眼中的“铁饭碗”,有人不解,也有人嘲讽。赵倩告诉新湖南记者,她辞去公职后有了更多闲散时间。一天,她开车路过一片稻田,瞬间被即将成熟的稻浪美景吸引。

而在稻田正中间,恰好有一间孤零零的小房子,在满目秋色的衬托下别有一番味道。她找到了这间房子的主人,“原来,这间房子是一处废弃的牛棚”。



单日最高能售出800杯咖啡

两人一商量,赵倩最终以10年2万元的租金签下了小房子,决定在这里开一家咖啡店。从设计到改造,所有的过程赵倩都要参与其中。不到半个月,稻田里“长”出了一家咖啡店。起初,村民们像“看傻子”一样围观赵倩和她的咖啡店。有人在背后指指点点,有的甚至当面嘲讽。

因为是瞒着家里人辞职的,店铺开了一个多月后,父母才得知赵倩辞职的事。父母愤怒不已,大半年都没怎么跟她说过话。

农田里开咖啡店?真的有人光顾吗?赵倩告诉新湖南记者,近年乡村振兴工作开展以来,村里传统的农家乐、民宿等旅游业态不缺游客。尤其到了暑假,来“皖南川藏线”自驾的游客量爆棚。赵倩称,现在天气冷属于淡季,虽然一天只卖出十杯八杯咖啡,但其他季节日销可观。“暑假期间,单日最高能售出800杯咖啡。”她称,总体算下来,咖啡店是盈利的。谈到目前的经营情况,赵倩对未来充满信心。

湖大保安成功办画展 15年画龙200余幅



扫码看视频

12月28日,湖南大学建筑学院内,一场别开生面的画展悄然拉开帷幕,展出的主角是校内一名普通保安——江生喜。

他被学生们亲切地称为“扫地僧”。15年的时间,江生喜创作了200余幅龙画作品,在这场个人展上,他精心准备了68幅作品,希望以此让所有人看见,艺术无界,有梦想一切都有可能。

筹备一年,“扫地僧”开画展

“我真的很开心,这是我今年最好的收获。”今年50岁的江生喜,是湖南大学的一名普通保安。自幼喜爱绘画的他,因家庭贫困未能接受专业培训,但这并未阻挡他对艺术的热爱。工作之余,他拿起画笔,用最简单的工具——一支水性笔,勾勒出了形态各异的龙画作品。从飞龙在天到祥龙献瑞,再到龙啸九天,每一幅作品都凝聚着他对龙的崇敬与想象。

谈及举办个人画展的初衷,江生喜表示,这是他多年来的梦想。今年年初,他与学校开始筹备这场画展,从200多幅作品中精心挑选出68幅进行展出。这68幅作品不仅代表了江生喜的艺术成就,更承载了他对艺术的执着与追求。为了这场画展,从作品的挑选、布展到宣传,每一个环节他都亲力亲为。

12月28日,画展如期举行,吸引了众多师生和校外艺术爱好者前来观展。展出的68幅作品有的气势磅礴,有的细腻温婉。江生喜表示,这场画展不仅实现了自己的梦想,更让他感受到了艺术的魅力与价值。

艺术无界,他为梦想努力

“这次画展让我更加坚定了自己的艺术之路。虽然我只是一个普通保安,但我会继续用画笔描绘我心中的世界,用艺术传递正能量。”未来,他计划继续创作更多优秀的作品,并争取在更多的平台上展示自己的艺术才华。

江生喜的展览也吸引了大批师生前来参观,他的创作故事在湖南大学乃至整个社会引起了广泛关注。他的艺术之路虽然坎坷,但却因对梦想的执着追求而显得尤为动人。

艺术无界,梦想照亮前行路。江生喜用自己的经历诠释了无论身处何种境遇,只要心怀梦想并为之不懈努力,就一定能够创造出属于自己的精彩人生。 ■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



江生喜正在给大家介绍个人展作品。

“不把遗憾带到明年,前方就是春天!”

长沙地铁2025跨年报站音暖人心



扫码看视频

三湘都市报12月29日讯 近日,长沙地铁6号线各个站点循环播放的一段特殊报站音在网络上刷屏。这段报站音由一个小女孩用稚嫩而真挚的声音播报:“亲爱的乘客,你好!2024就要到站了,这一年

过得可真快呀,还有好多愿望没实现,趁还有时间,我们不把遗憾带到明年,下一站:2025!请做好准备,前方就是春天,加油哦!”许多乘客听到后都表示内心倍感温暖。

12月29日,记者实地探访长沙地铁6号线烈士公园南站,记者在候车层听到了这段播报。“真的是有被‘暖’到。”一名听到播报的女孩激动地说,她感觉长沙这座城市越来越温馨、浪漫。

这段报站音在网络上发布后,引发广大网友的热议。网友们纷纷留言表示:“听到这报站音,瞬间感觉被治愈了!”“长沙地铁真是太暖心了”“大长沙,你的浪漫真是无处不在。”

当日,记者致电长沙地铁客服中心。工作人员表示,目前这段特别的报站音仅在6号线上线,其他线路尚未普及。

有些细心的网友称,其实这样的小温暖,在长沙地铁已经不是第一次出现了。从2020年底邀请明星送出晚安祝福,到2021年3月“乘风破浪”的姐姐送上甜蜜的晚安问候,到2022年底邀请市民分享自己的晚安祝福和故事,再到2024年跨年之际,以“愿你闪闪发光”为主题,为乘客们送上了美好的新年祝愿。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规